

本版图片由长治市新闻摄影学会推荐



可爱萌动的蛇灯。



工人师傅正在全力赶制花灯。

「长治牌」蛇年花灯呼之欲出

——迎新年市场见闻(二)

文/图
韩婷婷
葛宇鑫

切割铁丝、焊接、裱糊、绘画、组装……在上党区东申家庄村根生工艺花灯厂,处处洋溢着浓浓的年味。工人师傅开足马力赶制手工花灯,全力满足春节、元宵节市场供应。

走进宽敞明亮的厂房,映入眼帘的是琳琅满目的花灯制作材料和初具雏形的花灯骨架。制作现场,工人们各司其职,忙得热火朝天。彩绸、灯泡、金属丝等材料在他们的巧手下变成一个个精美的花灯部件。作为今年的“网红”,工人师傅在“黑神话·悟空”花灯的制作上下足了功夫。“花灯的制作工艺非常复杂,首先工匠师傅绘图,然后根据造型下料,之后工人师傅焊接,最后进行手工裱糊。在裱糊过程中,我们需要细心、耐心地操作,这样细节才能做好,呈现出好的视觉效果。”工人王华丽说。

除了在“网红”款上下功夫,明年的生肖蛇的花灯设计制作也是重头戏。对此,设计师张磊表示,明年是蛇年,我们在设计时既深度挖掘了蛇在传统民俗文化里的内涵,又加入了现代元素,采用色彩绚丽的材料塑造蛇身,使其在灯光映照下更好看。同时,为了节能,我们选用了LED灯,结合现代科技手段,为彩灯增添互动体验功能,例如,通过传感器、投影技术等,实现观众与彩灯互动。

为了应对订单高峰,花灯工厂提前做好各项准备工作,从原材料的采购储备到人员的调配安排,都进行了精心规划。花灯厂负责人马明表示,今年10月我们陆续接到春节花灯的订单,有本地的还有周边县区的,为了满足这些订单需求,工人和设计师加班加点地赶工,确保每一盏花灯都能按时高质量交付。



“黑神话·悟空”为主题的花灯。